Экологическая викторина «Природа вокруг нас».
Цель: обобщить знания детей об окружающем мире в форме проведения экологической викторины.

Задачи:

1.Продолжать уточнять и обобщать знания детей об окружающем (растительном и животном) мире.

2.Развивать память, быстроту реакции, сообразительность, логическое мышление.

3.Воспитывать любовь к родной природе.

                                                        Ход мероприятия

1. - Богат, прекрасен и бесконечно разнообразен удивительный мир природы. Где бы вы ни были: в лесу, на лугу, на берегу реки - повсюду вас окружают загадки и таинства. Сегодня мы попытаемся открыть несколько страничек этого мира, проведем с вами викторину «Природа вокруг нас». В викторине примут участие две команды. Это команда «Волчата» (капитан…) и команда «Медвежата» (капитан…). Правило проведения: 
 Выслушать вопрос; задание до конца; не подсказывать отвечающему; кто знает ответ, поднять руку; если дети одной команды не знаю ответа на вопрос, то отвечают дети другой команды. Каждый правильный ответ будет оцениваться шишкой. После проведения викторины мы подсчитаем количество шишек и определим победителей игры.

2.Конкурсы: 

1. Конкурс «Быстро ответь на вопрос»
 Команда «Волчата»:
- белобокая птица (сорока)

- какое растение может нас  обжечь (крапива)

- новогоднее дерево (ёлка)

- время года, когда просыпается природа (весна)

- лошадь в тельняшке (зебра)

 Команда «Медвежата»:
- дикий родственник свиньи (кабан)

- красногрудая птица (снегирь)

- зверь, который строит на реке плотины (бобер)

- жилище медведя (берлога)

- домашний родственник зайца (кролик).
2. Конкурс «Отгадать по описанию дерево»
Команда «Волчата»:

· Красавица русского леса. Этому дереву посвящено много песен, стихов. Оно с белой корой и тонкими ветвями. Птиц привлекает «сережками» с семенами. (береза)

· Дерево имеет резные листочки. Осенью ветви обсыпаны гроздьями ярких ягод. В зимнее время любят это дерево посещать птицы. (рябина)
Команда «Медвежата»:

· Праздничное дерево с тонкими иголочками. (ёлка)

· Это дерево – могучий богатырь. Даже в сильные ураганы оно крепко «сидит» в земле. (дуб)

3. Конкурс «Назови лишнее слово»

 Команда «Волчата»:
· белка, медвежонок, лиса, волчица.

· стрекоза, комар, щука, кузнечик. 

· клен, липа, ромашка, дуб.
Команда «Медвежата»:

· грач, акула, окунь, кит.

· лиса, корова, заяц, волк.

· рябина, сосна, черемуха, тюльпан.

Дети должны назвать лишнее слово и объяснить почему.

4. Выбрать зимующих и перелетных птиц

Воробей, галка, сорока, дятел, синица, сова. Ласточка, соловей, скворец, грач, лебедь, журавль.

Команда «Волчата»: зимующие птицы 

Команда «Медвежата»: перелетные птицы 

3. Физкультминутка:

Мы идем во лесок, будь внимателен, дружок. (ходьба)

Впереди ручеек, перейти - вот мосток. (на носочках)

Пробирайся осторожно – промочить здесь ноги можно. (высоко поднимают ноги) 

Мы попрыгаем немножко по извилистой дорожке. (прыжки)

Как услышим в небе гром, спрячемся мы под кустом. (приседают)

Будем медленно идти, дождь настигнет нас в пути. (легкий бег)
Мы пришли с тобой, дружок, во дремучий во лесок. (ходьба)
5. Внимание!  Переходим к конкурсу капитанов
Отгадай загадку и выложи ответ из букв 

«Волчата»: У кого из зверей хвост пушистей и длинней? (лиса)

«Медвежата»: В гору бегом, с горы кувырком (заяц)

- Пока капитаны работают, мы с вами будем читать сказочные объявления: вы должны     догадаться, какое животное написало объявление:
· Помогу всем, у кого сломался будильник (петух)

· Друзья! Кому нужны иглы, обращаться ко мне! (еж)

· Я самая обаятельная и привлекательная! Кого хочешь, обману, вокруг пальца обведу! Настоятельно прошу называть по имени и отчеству! Патрикеевной не называть! (лиса)

· Что-то скучно одному выть на луну (волк)

· Тому, кто найдет мой хвост, оставьте себе на память. Я успешно рощу новый. (ящерица)
· Надоело ползать! Хочу взлететь. Кто одолжит крылья? (змея)

Так посмотрим, как капитаны справились со своей задачей. Молодцы! 
6. Конкурс «Рассказы о волке и медведе»
 Волк - это хищник. Он может быстро и долго бежать. Большой мохнатый хвост держит прямо. Это очень опасный и сильный зверь. Волки живут семьями, они хорошие родители. Волки очень любят пить воду, поэтому живут возле речек или ручьев, озер. Волк – санитар леса, его дом называется логово.

 Медведь – хищник. Это большой и сильный зверь, бегает очень быстро. Ловко лазает по деревьям. Медведь – всеядное животное: ест травы, корни растений, желуди, орехи, мед, насекомых, червяков, птиц; нападает на домашних животных. На зиму забирается в берлогу, спит до весны. Зимой в берлоге рождаются медвежата: два или три.
4. А сейчас давайте поиграем в игру «Маленькая птичка»

  Надо внимательно следить за тем, куда полетит птичка (указательный палец правой руки). Не поворачивая голову, следить одними глазами: вправо, влево, вверх, на нос, вперед. (Два раза) 
7. Конкурс «Рисуем символ команды»
5. Чтения стихотворения:

                Нас в любое время года

                Учит мудрая природа.

                Птицы учат пению,

                Паучок – терпению, 

                Пчелы в поле и в саду

                Обучают нас труду.

                Учит снег нас чистоте.

                Учит солнце доброте.

                Нас деревья всех пород, 

                Весь большой лесной народ,

               Учат крепкой дружбе.
                                       В.Орлов
Подсчет очков, награждение медалями. Вот так в дружбе должны жить все люди Земли, в дружбе с растениями, животными, которые тоже живут на нашей планете.

